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були відповідно на 26,7 і 30,9 % (Р<0,001). 
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СТАН ТА ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ГОДІВЛІ КОРІВ  

ЗА ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА В УКРАЇНІ 
 

У технологічному процесі тварини є основними засобами виробництва і мають бути 

високопродуктивними. За таких умов повинен бути високий рівень годівлі і племінної роботи, що забезпечить 

створення тварин з продуктивністю 6–7 тис. кг молока за лактацію і вище з високими його якісними 
показниками.  
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Важлива роль у задоволенні потреб людей у високоякісних продуктах харчування та 

забезпеченні промисловості сировиною належить тваринництву. Пов’язано це, насамперед, з 

тим, що продукти тваринного походження понад 60 % формують білкову частину раціону 

людини за загальної добової потреби близько 100 г. Молочне скотарство – одна з головних 

галузей тваринництва, яка сприяє забезпеченню населення цінними продуктами харчування 

– молоком та яловичиною. Проте, виробництво молока в Україні значно знизилося до 7,8 

млн. т, тоді як ще у 2017 році воно становило 10,3 млн. т. 

Водночас зменшення кількості сільгосппідприємств із поголів'ям від 500 до 999 голів 

незначне – на 22 од. (11 %), проте збільшення господарств – на 32 од. (86 %) із поголів'ям 

понад 1000 корів. Це є позитивним посилом у розвитку молочного скотарства, що свідчить 

про освоєння вітчизняними товаровиробниками новітніх технологій у галузі тваринництва й 

використання високопродуктивного поголів'я для виробництва молочної продукції високої 

якості, яка відповідає стандартам ЄС [1].  

Технологія виробництва молока розглядається як комплекс виробничих процесів і 

операцій, спрямованих на одержання великої кількості й високої його якості з найменшими 

затратами людської праці. На одиницю корму, що був використаний корова виробляє більше 

продукції, ніж будь-яка інша сільськогосподарська тварина. Зокрема, відсоток енергії, що 

був повернений продуктивною цінністю корму у середньої корови становить 33,8 %, 

відсоток поверненого протеїну усього корму – 14,7%, перетравного протеїну – 22,7 %, тоді 

коли у свиней ці показники становлять, відповідно, 29,9 % 10,2 % та 13,2 %, а у птиці – 12,6 

% 14,5 % та 18,6 % [2].  
Корови використовують енергію грубого корму у 1,6, а перетравний протеїн – у 3,1 

рази краще, ніж свині, та, відповідно, у 3,9 та 2,2 рази краще, ніж птиця. Велика рогата 
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худоба, через свої біологічні особливості, може споживати та ефективно використовувати 
значні кількості дешевих рослинних кормів та відходів харчової промисловості, які містять 
багато клітковини. 

Продуктивність корів, економічність обміну речовин значною мірою залежать від 
інтенсивності годівлі, складу раціону, а також забезпечення їх необхідними умовами 
утримання та рядом інших факторів [3]. 

Тому, метою дослідження було проаналізувати стан виробництва молока у деяких 
господарствах Київської області з метою покращення годівлі корів та забезпечення їх усіма 
необхідними елементами живлення. 

Аналіз господарської діяльності виробництва молока ТОВ «Світанок Плюс» та ТОВ 
«Острійківське» Київської області показав, що технологія інтенсивного виробництва 
продукції повинна бути забезпечена інтенсивним кормовиробництвом і організацією 
повноцінної годівлі корів. Реалізація генетичного потенціалу корів можлива лише за 
оптимальних умова годівлі і утримання. Для одержання надою 7000 кг за лактацію необхідно 
(з урахуванням страхового фонду) мати кормів у розрахунку на 1 корову 66 ц корм. од. з 
вмістом 7,3 ц перетравного протеїну. З них 42 ц корм. од. повинні складати грубі та соковиті, 
зелені корми, у тому числі на зимовий період 28 і на літній період 14 ц корм. од. Річна 
витрата концентрованих кормів передбачена в обсязі 26 ц. Це забезпечить середньорічну 
поживність добового раціону корів на рівні 17–18 корм. од. або 175–190 МДж обмінної 
енергії, що дозволить мати добові надої 22–23 кг молока. За такої системи годівлі у 
господарствах поряд із сіном у раціон вводять брикети з трав’яної різки, замість силосу 
використовують сінаж, згодовують коренеплоди. Силос використовується кукурудзяний, 
приготовлений з кукурудзи з качанами воскової стиглості. За такого рівня споживання у 
добовому раціоні у 1 кг сухої речовини міститься не менш 0,9 корм. од. Корови дають 
максимум продукції за низької оплати корму, мають добре здоров'я і міцну конституцію, 
резистентність до умов утримання та тривалий рівень продуктивності. Обмін речовин у корів 
забезпечує ефективне використання поживних речовин раціонів у першу чергу на утворення 
молока. Тому тварини у стаді відселекціоновані на високу молочність і живу масу, що 
дозволяє організму переробляти велику кількість різноманітних кормів у продукцію. 

Отже, проаналізувавши технологію виробництва молока у господарствах ми прийшли 
до висновку, що технологія є невід’ємною частиною виробничого процесу, яка включає 
працю, корми, тварин, техніку і обладнання. Головними складовими виробництва є сам 
технологічний процес, який полягає у біологічному перетворенні корму тваринами у 
продукцію. Ми пропонуємо дотримуватися усіх рекомендацій та досягати високих 
показників! 
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